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 БІБ ЛІОТЕ ЧН О-ІН ФОРМАЦІ ЙНИЙ РЕСУ РС 
 ЯК СКЛАД НИ К  СИСТ ЕМ И  П РИЙНЯТТЯ  
УПР АВЛІНСЬКИХ  РІ ШЕ НЬ ПОЛ І ТИЧ НИМИ ЛІДЕ РАМИ

 У ста тті роз кр ива ют ься о со бл ивості при йня ття у пр авлінських  рішень 
на основі  в ик о рис та ння б ібл іо течно-ін формацій ного рес ур су . Осно вна у вага при-
ді л ена дослі дж е нню вимогам до якості такої і нфор ма ції . Вис ві тлю ют ься прак ти-
чні а спекти о птиміза ції  збору , зберігання та обробки інформації ,  необх і дної  для 
 пр ий н яття  ефекти вних управл інсь ких  рішень  по лі т ичн ими  л ід ера ми .

Мета статті полягає в аналізі сут но сті бібл іо течно-інф орм аційного ресурсу 
в проц есі р еал іза ції  п ол ітичн ого  лідерс тва в дер жа вному у правлінні. А  т а-
кож в обґр унт ув анні необхід ності вдо сконалення  проце сів п рийняття  ріш ень 
у держа вн ому упр авл і нні на основі бібл іотечн о-інфор ма цій них ресурсів.
Клю чові  с лова:  б ібліт ечно-і нф о рм аці йний  р есурс,   уп равлінське  рі ш ен ня,  

п олітичні лідери. 

У сучас них  умовах с віт ов ого соціально-економіч ного роз ви тку 
особ л иво важл ивою  сферою стало  ін фор маційне  з абезпечення, здійснення 
збору та обробки інформації, необхідної для при йняття обґрунтованих 
управлінських рішень політичними лідерами. Тому поява якісно нових 
інформаційних потреб під вищує роль інформаційного чинника в процесах 
при йняття управлінських рішень.

Саме з роз витком ринкових від носин інформація стає стратегічним 
національним ресур сом, одним з основ них багатств будь-якої еко но мічно 
роз ви ну тої дер жави та основ ним пред ме том і про дук том управ лінсь кої 
праці. Як вва жає Е. Смір нов, інфор ма ція як управ лінське рішення 
бага ток ратно збіль шує свою вар тість у мате рі ально-ре чо вих еле мен тах 
вироб ництва. Непра вильно роз роб лене і при йн яте управ лінське 
рішення в масш та бах галузі може стати при чи ною вели ких мате рі-
аль них і соці аль них витрат та збит ків [12, с. 82]. А від сут ність належ ної 
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інфор ма ції усклад нює роз робку та при йн яття управ лінсь ких рішень, 
орі єн та цію в еко но міч них, соці аль них, нау ко вих і тех ніч них про бле мах.

Від по відно, при йн яття управ лінсь ких рішень полі тич ними ліде рами 
та їхня реа лі за ція потребують сьо годні опе ра тив ного нау ково-ін фор ма-
цій ного забез пе чення. При цьому важ ливу роль у такому забез пе ченні 
від іг ра ють біб лі о теки, проте дос лі дження їхнього місця та функ цій у цій 
ролі майже відсутні.

Мета статті поля гає в ана лізі сут ності біб лі о течно-ін фор ма цій ного 
ресурсу в про цесі реа лі за ції полі тич ного лідерства в дер жав ному управ-
лінні. А також в обґрун ту ванні необ хід ності вдос ко на лення про це сів 
при йн яття рішень у дер жав ному управ лінні на основі біб лі о течно-ін фор-
ма цій них ресурсів.

У межах сфор му льо ва ної теми дос лі дження важ ливе зна чення мають 
роботи, що роз кри ва ють сут ність сучас них кон цеп цій управ ління, викла-
дені в пра цях сучас них зару біж них вче них Л. Грей нера, А. Віл давсь кого, 
Г. Бен ве ністе, М. Холь цера, У. Бок та ін.

В Укра їні вивчення цих питань роз по ча лося в 90-х роках ХХ ст. 
Цінні нау кові висновки з цієї про бле ма тики зроб лені такими вче ними, 
як В. Го ро вий, Т. Гран чак, В. Гор ба тенко, О. Они щенко, Г. По чеп цов, 
Н. Ста ро ду бова, В. Сквор цов та ін. Фор му вання інфор ма цій ного ринку 
в Укра їні обу мов лює нове став лення до дже рел інфор ма ції та інфор ма ційно-
біб лі о теч них пос луг як особ ли вого товару, зму шує біб лі о теки з пози ції 
рин ко вої еко но міки перег ля дати зміст, орга ні за цію і тех но ло гію тра ди цій ної 
біб лі о теч ної діяль ності. В останнє деся ти ліття ХХ ст. біб лі о теки почали 
засто со ву вати біб лі о течно-ін фор ма цій ний мар ке тинг з метою вивчення 
інфор ма цій них про дук тів і пос луг та визна чення свого місця в ньому 
як вироб ни ків, пос та чаль ни ків та інфор ма цій них посе ред ни ків. 

Та ким чином, біб лі о тека в сучас них умо вах стала важ ли вою скла- 
до вою інфор ма цій ної інфра струк тури дер жави, центром нако пи чення, 
поширення та збе рі гання інфор ма ції, яка є осно вою забез пе чення 
ефек тив ного інфор ма цій ного супро воду про цесу при йн яття управ-
лінсь ких рішень. Адже сучасні полі тичні лідери у дедалі біль шій мірі 
пот ре бу ють інфор ма цій них про дук тів, що базу ються на нау ко вих 
мате рі а лах, ана лі тич ному уза галь ненні, від пра цю ванні ква лі фі ко ва них 
виснов ків і про гно зів, які мають допо могти у вироб ленні та при йн ятті 
опти маль них управ лінсь ких рішень. 
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З іншого боку, дедалі біль шої акту аль ності набу ває дос лі дження 
тео ре тич них і при клад них про блем управ ління вна слі док гли бо ких 
перет во рень, що від бу ва ються в сус піль стві. Без у мовно, управ лінське 
рішення повинне також мати пра вове та нау кове обґрун ту вання, 
ком пе тентне, сво є часне і несу пе реч ливе, для того, щоб від по ві дати 
сучас ним вимо гам сус піль ства. На прак тиці це немож ливо здійс нити 
без сер йоз ного та гли бо кого дос лі дження, як самих про це сів при йн яття 
рішення, так і мето дів під ви щення їхньої ефек тив ності. У зв’язку з цим 
вини кає необ хід ність роз гляду про цесу при йн яття управ лінсь ких рішень 
на основі вико рис тання біб лі течно-ін фор ма цій ного ресурсу.

По няття «рішен ня» роз умі ється і як про цес, і як акт, і як резуль тат 
вибору. Рішення як про цес харак те ри зу ється тим, що він, про ті ка ючи 
в часі, здійс ню ється в кілька ета пів: під го товка, при йн яття та реа лі за ція 
рішень. Рішення як резуль тат вибору зви чайно фік су ється і міс тить 
у собі план дій щодо досяг нення пос тав ле ної мети, від по відно під 
управ лінсь ким рішен ням роз умі ється пошук і зна хо дження най більш 
ефек тив ного варі анта дій полі тич них ліде рів і кін це вий резуль тат пос та-
новки та вироб лення рішення.

У роботі А. Фомі чева «Адмі ніст ра тив ний мене дж мент» [14] під 
управ лінсь ким рішен ням роз умі ється вибір аль тер на тив, що здійс ню-
ються керів ни ком у рам ках своїх поса до вих пов но ва жень і спря мо ва ний 
на досяг нення цілей орга ні за ції. Р. Фат хут ді нов [13] дає таке визна чення: 
управ лінське рішення – це резуль тат ана лізу, про гно зу вання, опти мі за ції, 
еко но міч ного обґрун ту вання і вибору аль тер на тив з без лічі варі ан тів для 
досяг нення кон к рет ної мети сис теми управ ління.

Згідно з А. Фомі че вим [14] управ лінське рішення міс тить у собі такі 
етапи: під го товка, при йн яття та реа лі за ція рішень. У рам ках під го товки 
про во диться еко но міч ний ана ліз ситу а ції на мікро- та мак ро рів нях, 
що міс тить пошук, збір та обробку даних, а також вияв ля ються і фор му-
ються про блеми, які необ хідно вирі шити. Існу ють три мож ливі під ходи 
до управ лінсь ких рішень: сис тем ний (міс тить у собі вирі шення кон к-
рет ного завдання в поєд нанні з розв’язан ням усіх про блем, що сто ять 
перед орга ні за ці єю); ситу а цій ний (засно ва ний на тому, що вико рис-
тання кон к рет ного спо собу роз в’я зання про блеми зале жить від ситу а-
ції); ресурс ний (на основі вирішення завдань за раху нок раці о наль ного 
роз по ділу ресур сів) [14].
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Управ лінські рішення можуть бути на основі фак тич них даних і інту ї-
тивні, останні, хоча і зао ща джу ють час, але міс тять імо вір ність поми лок 
і неви зна че ність. Тому з метою під ви щення ефек тив ності управ-
лінсь ких рішень, вико рис то ву ються нові інфор ма ційні тех но ло гії. Утім, 
рішення слід при ймати, вра хо ву ючи чин ники ризику і неви зна че ність. 
До пара мет рів якості управ лінсь ких рішень від но сять: індекс ент ро пії, 
тобто кіль кіс ної нев по ряд ко ва ності про блеми; ризик інвес ти цій; імо вір-
ність здійс нення рішень за показ ни ками якості, вар тості та тер мі нів; 
адек ват ність тео ре тич ної моделі фак тич ним даним, на під ставі яких вона 
була роз роб лена [13]. Якість будь-якого управ лінсь кого рішення зав жди 
зале жить від пов ноти і точ ності інфор ма цій ної бази, на основі якої воно 
роз роб лене.

У свою чергу, інфор ма цій ний зміст визна ча ється пот ре бами управ-
лінсь ких рішень. Інфор ма ція повинна від по ві дати таким вимо гам: стис лість, 
чіт кість фор му лю вань, сво є час ність над хо дження, точ ність і над ій ність, 
сис те ма ти за ція та без пе рерв ність збору і обробки даних, обґрун то ва ність, 
пра во мір ність, ефек тив ність про дук тив ності. Ефек тив ним розвʼязан ням цієї 
про блеми є вибір, який буде реа лі зо ва ний на прак тиці, і зро бить най більш 
знач ний вне сок у досяг нення кін це вої мети.

Ін фор ма ція, яка запи сана на мате рі аль них носіях, які збе рі га ються 
в інфор ма цій них сис те мах (біб лі о те ках, архі вах, фон дах, бан ках даних 
та інших інфор ма цій них сис те мах), утво рює інфор ма ційні ресурси [15].

Біб лі о течно-ін фор ма цій ний ресурс – сукуп ність упо ряд ко ва ної 
доку мен то ва ної інфор ма ції, що збе рі га ється у б ібліот е ках і при з-
н ачена  для з ад ов о лення і нф о рм аці йних,  н ау ково-дос лідних, освітніх 
та  к ул ь ту рних п отреб к ор истув ачів, в кл ючає б ібл іотечні  фо нди, і нші 
док у ме нти в  і нформа ційних системах, доступ до яких мають бібліотеки, 
а також матеріально-технічні засоби їх опрацювання, зберігання 
та користування [1].

Зазначивши, що політичні лідери мають працювати з великим обсягом 
комплексних питань під час обговорення та розв’язання конкретних 
проблем, зауважимо, що при нципово важливо для них мати достатньо 
ресурсів для забезпечення якісним експертним знанням, необхідним для 
розв’язання актуальних проблем суспільного розвитку.

Як уже зазначалося, важливу роль у такому забезпеченні від іграють 
бібліотеки, зокрема їхні інформаційно-аналітичні центри, які займаються 
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аналітико-синтетичною обробкою документних ресурсів, у тому числі 
й елект рон них.

Слід зазна чити, що саме біб лі о течні тео рія та прак тика мають 
пріо ри тет у сис те ма тич ній орга ні за ції інфор ма ції та знань. Саме в ста ро-
дав ніх біб лі о те ках почали ство рю вати спе ці альні «фонди зафік со ва них 
знань», роз роб ляти при йоми полег шення дос тупу до фон дів у формі 
кла си фі ка цій, ката ло гів, біб лі ог ра фіч них покаж чи ків, рефе ра тів та інших 
пошу ко вих посіб ни ків, опи су вати зміст біб лі о теч них фон дів від по-
відно до ретельно роз роб ле них моде лей струк тури та вза є мо з в’яз ків 
між галу зями знань і дис цип лі нами. Ана лі тична робота при цьому 
є необ хід ною скла до вою цих напря мів біб лі о теч ної діяль ності [11].

Су часна біб лі о тека не лише може, а й повинна здійс ню вати інфор-
ма ційно-ана лі тичну діяль ність. Це зумов лю ється тим, що біб лі о теки 
є інте лек ту аль ними центрами циві лі за ції, які набули знач ного дос віду 
згор тання й сис те ма ти за ції інфор ма ції та її ана лізу. Нині вони не бажа ють 
втра чати свій ста тус центрів, що кон цент ру ють інфор ма ційні ресурси, 
зали ша тися лише схо ви щами книг. Важ ливо не обме жу ва тися своїм 
фон дом, активно опа но ву вати зов нішні дже рела інфор ма ції. Саме тому 
інфор ма ційну ана лі тику можна роз гля дати як необ хід ний «інстру мент» 
для під го товки ком пе тент них від по ві дей на нети пові запити полі тич них 
ліде рів. Сучасну біб лі о теку слід роз гля дати як соці аль ний інсти тут, 
від мін ною особ ли вістю якого є вза є мо з в’я зок з нау кою та про блемна 
орі єн та ція ресур сів на задо во лення інфор ма цій них пот реб полі тич них 
лідерів.

Під хід до визна чення сут ності, напря мів і роз уміння інфор ма ційно- 
ана лі тич ної діяль ності біб лі о теки як соці о куль тур ного фено мену 
базу ється пере д у сім на тому, що біб лі о теки здійс ню ють інфор ма ційно-
ана лі тичну діяль ність. Тому що, по-перше, біб лі о теки – це інте лек ту-
альні центри циві лі за ції, що нагро ма дили знач ний дос від інфор ма цій ного 
ана лізу. При цьому пра ців ники біб лі о тек зав жди були ана лі ти ками під 
час пошуку інфор ма ції. Саме вони мають най біль ший дос від уточ нення 
запи тів корис ту ва чів, часто зму шу ючи остан ніх усві до мити власні інфор-
ма ційні пот реби, навіть ті, що ще не сфор мо вані. Крім того, біб лі о теки 
здавна займа ються згор тан ням і сис те ма ти за цією інфор ма ції. По-друге, 
нині біб лі о течні уста нови не бажа ють втра чати свій ста тус центрів, 
що кон цент ру ють інфор ма ційні ресурси, зали ша тися лише схо ви щами 
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книг. Для цього вони не обме жу ються своїм фон дом, а активно освою ють 
зов нішні дже рела інфор ма ції. Висо кими тем пами зрос тає частка інте лек-
ту аль ного капі талу в кож ному про дукті сто совно мате рі аль них витрат 
на його вироб ництво. Тобто інфор ма ційна ана лі тика роз гля да ється 
як необ хід ний «інстру мент» для під го товки ком пе тент них від по ві дей 
на нети пові запити корис ту ва чів, у тому числі полі тич них ліде рів [3, с. 27].

Сьо годні імідж біб лі о теки зале жить від роз уміння пра ців ни ків біб лі о -
тек своєї нової ролі в житті сус піль ства. Спів пра цю ючи з вла дою, 
біз не сом, закла дами освіти, ЗМІ, іншими пар т не рами, біб лі о тека 
стала центром міс це вої гро мади. У своїй роботі пра ців ники біб лі о тек 
поєд ну ють тра ди ційні функ ції та функ ції кон суль танта з інфор ма цій ного 
пошуку, мере же вого наві га тора, інфор ма цій ного ана лі тика, інструк тора 
та орга ні за тора знань. Зок рема, як зазна ча ють О. Они щенко, Л. Дуб ро-
віна, В. Го ро вий, «сучасні біб лі о теки пос ту пово ста ють ефек тив ною 
лан кою між гло баль ними маси вами елект рон ної інфор ма ції і сучас ним 
корис ту ва чем, роз ви ва ють сут ність та методи кому ні ка цій ної вза є мо дії 
між біб лі о те ками як аку му ля то рами знання та сус піль ст вом. З ура ху-
ван ням його запи тів вони можуть від шу ко ву вати сус пільно зна чущу 
інфор ма цію, ком плек ту вати нею свої фонди, готу вати її до ефек тив ного 
вико рис тання та успішно задо воль няти тепе рішні запити сус піль ства 
акту аль ною інфор ма цією. Ово ло діння інфор ма цією надає біб лі о-
те кам мож ли вість ефек тивно впли вати на роз ви ток сус піль ства. Таким 
чином, про фе сі о нали – інфор ма ційні пра ців ники – успішно пра цю ють 
з маси вами елект рон ної інфор ма ції, а про фе сі о нали в еко но міч них 
струк ту рах, орга нах дер жав ної влади, інте лек ту аль них сфе рах – у науці, 
освіті, куль турі мають мож ли вість про дук тивно вико рис то ву вати най но-
вішу інфор ма цію» [7, с. 6].

Слід заува жити при цьому, що в сучас них умо вах біль шість віт чиз-
ня них біб лі о тек займа ється ство рен ням влас них інфор ма цій них ресур сів 
і пред став ляє їх широ кому колу корис ту ва чів через інтер нет-ме режі. 
Зде біль шого це реа лі зу ється через ство рення веб-сай тів, які, у свою 
чергу, най краще пред став ля ють біб лі о теку у сві то вому інфор ма цій ному 
просторі.

Дос від біб лі о теч ної роботи в умо вах роз витку інфор ма ти за ції 
в Укра їні демон струє також те, що віт чиз няна біб лі о течна сис тема може 
стати ефек тив ним інстру мен том у боро тьбі з нега тив ними гло баль ними 
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інфор ма цій ними впли вами. Адже вона у своїх фон дах збе рі гає той 
ресурс куль тур них, духовно-цін ніс них над бань попе ред ніх поко лінь 
укра ї нсь кого народу, що має стати над ій ним доро го вка зом у віт чиз-
ня ному інфор ма цій ному вироб ництві, в утве р дженні сус піль них іде а лів, 
кон со лі да ції укра ї нсь кого сус піль ства [7, с. 6].

У цьому кон тексті пока зо вим також є дедалі актив ніша участь біб лі о-
 тек у полі тич ній кому ні ка ції, про що пише Т. Гран чак [5], залу чення 
інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек до інфор ма цій ного забез-
пе чення орга нів дер жав ної влади, активне вико рис тання біб лі о тек 
у сис темі пунк тів дос тупу до пуб ліч ної інфор ма ції, функ ці о ну вання 
їх як скла до вої інфра струк тури елект рон ного вря ду вання, нако пи чення 
у фон дах елект рон них інформ ре сур сів та активне вико рис тання опе ра-
тив ної інтер нет-ін фор ма ції у їхній інфор ма ційно-ана лі тич ній діяль-
ності – усе це під тве р джує ста тус біб лі о тек не лише як кни гос хо вища, 
як інфор ма цій ного центру, а і як точки пере тину та кон цент ра ції інфор-
ма цій них пото ків і вузла інте лек ту аль ного пере роб лення інфор ма ції.

Та ким чином, інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури біб лі о тек мають 
змогу опе ра тивно реа гу вати на сус пільні про цеси та міні мі зу вати 
викрив лення інфор ма ції.

Тому ефек тивні інфор ма ційно-ана лі тичні служби, які здатні зро бити 
корис ний та об’єк тив ний вне сок у про цес вироб лення полі тики, є над зви-
чайно важ ли вими для сучас них полі тич них лідерів.

Тра ди ційно такі служби були пок ли кані забез пе чу вати полі тич них ліде рів 
дос та т ньою інфор ма цією для ефек тив ної роботи шля хом її пошуку (під бір 
літе ра тури щодо пев ної про блеми, від по віді на пос тав лені полі тич ними 
ліде рами запи тами тощо) або про ду ку вання (під го товка ана лі тич них 
доку мен тів, над ання екс перт них оці нок тощо). Сьо годні завдання від по-
від них служб усклад ни лося: наразі полі тич ним ліде рам не цікаво, яка 
саме інфор ма ція може допо могти їм у роботі (старі нау кові праці, останні 
пуб лі ка ції у пері о дич них жур на лах, резуль тати соці о ло гіч них дос лі джень 
або моні то ринг ЗМІ), а також яким чином вони її отри ма ють (шля хом 
під ні мання архів них мате рі а лів або з корот кого прес ре лі зу); головне – 
це мож ли вість вчасно при йн яти поін фор мо ване рішення. За таких умов, 
на біб лі о теки як інфор ма ційно-ана лі тичні центри пок ла да ється пер шо-
чер гова місія – забез пе чення ефек тив ного інфор ма ційно-ана лі тич ного 
супро воду полі тич ного лідерства.
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Та ким чином, вико ну ючи тра ди ційні про світ ницькі функ ції, нако пи-
чу ючи знання та збе рі га ючи куль турне над бання, біб лі о теки пере-
т во рю ються в інфор ма ційні центри, що над ають дос туп гро ма дя нам 
і полі тич ним ліде рам до наці о наль них та сві то вих інфор ма цій них 
мереж і баз даних. Сучасне інфор ма ційно-біб лі о течне вироб ництво 
осно ву ється на поси ленні ана лі тич ного ком по нента в обробці інфор-
ма ції, ком по ну ванні окре мих даних і над анні інфор ма цій них пос луг, які 
базу ються на ког ні тив них під хо дах. Таким чином, усе це надає мож ли-
вість роз гля дати інфор ма ційно-ана лі тичне забез пе чення як базо вий 
еле мент біб лі о течно-ін фор ма цій ного ресурсу в забез пе ченні ефек тив-
ності при йн яття управ лінсь ких рішень полі тич ними лідерами.

Та ким чином, автор звер тає увагу на важ ли вість біб лі о теч ної діяль-
ності для забез пе чення інфор ма ційно-ана лі тич ного супро воду в про цесі 
при йн яття управ лінсь ких рішень. І наго ло шує на необ хід ності від по-
від ності інфор ма ції про ду ко ва ної біб лі о те ками запи там інсти туту 
полі тич ного лідерства. Це вима гає під ви щення рівня про дук тів біб лі о тек 
до ана лі тич ного опра цю вання інфор ма ції як-то: дос лі дження сус піль них 
про це сів у режимі інформа цій ного моде лю вання на базі ана лізу вели ких 
обся гів інфор ма ції, вияв лення зако но мір нос тей їх роз витку з роз роб кою 
реко мен да цій, про гно зів з вико рис тан ням інфор ма ції нау ко вого, нау ково-
ек с перт ного плану.

У цьому про цесі ефек тивно беруть участь ана лі тичні струк тури. 
Зок рема, одна з від омих – це Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного 
забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) [далі – Служ ба], яка 
з’яв и лася в 1992 р. у струк турі Наці о наль ноі біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого спе ці аль ного під роз ділу, орі єн то ва ного на зміц-
 нення спів ро біт ництва з орга нами дер жав ної влади Укра їни. На сьо годні 
Служба най ширше вико рис то вує елект ронні пері о дичні видання, мате -
рі али, що пред став лені на сай тах і пор талах еко но міч них інсти ту цій, 
полі тич них струк тур, орга нів дер жав ної влади, елект рон них вер сій 
газет, жур на лів, про грам радіо та теле ба чення. Важ ли вою є інфор ма ція 
гро мадсь ких інфор ма ційно-ана лі тич них центрів. Зі свого боку, орга ні-
за ція ефек тив ного інфор ма цій ного забез пе чення полі тич них ліде рів 
на сьо годні є важ ли вою умо вою дер жав ного управ ління.

Про важ ли вість інфор ма цій ного забез пе чення полі тич них ліде рів 
вка зу ють і О. Они щенко, В. Го ро вий, В. Попик [9, с. 82]. Вони стве р-
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джу ють, що інфор ма ційне забез пе чення є базою, на якій буду ється 
управ лінська діяль ність дер жав ного апа рату. Вод но час інфор ма цій ний 
базис є осно вою роз витку, за їхнім визна чен ням, стра те гіч ним ресур сом 
держави.

З нау ко вої точки зору, на думку автора, діяль ність полі тич них ліде рів 
не може бути здійс нена без вико рис тання полі тико-ко му ні ка тив них 
прак тик і тех но ло гій та інфор ма ційно-ана лі тич них про це дур, засно ва них 
на базі біб лі о тек для при йн яття важ ли вих рішень. З огляду на це, пере вагу 
необ хідно від да вати при клад ному інфор ма цій ному обміну з метою 
ство рення нових еко но міч них, соці аль них, вироб ни чих, полі тич них тех но-
ло гій, орі єн то ва них на ефек тивну, конс трук тивну вза є мо дію голов них 
акто рів полі тич ного про цесу, фор му вання в них орі єн та цій на про фе сі о-
на лізм, адек ват них реа ліям і наці о наль ним інте ресам України.

Прак тика СІАЗ Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер над-
сь кого у сфері інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення полі тич них 
ліде рів на сьо годні мате рі а лі зу ва лась у доволі широ кий спектр видів 
інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів, опти маль них для ефек тив ного 
функ ці о ну вання інсти туту полі тич ного лідерства.

Це, у свою чергу, зумо вило реор га ні за цію інфор ма цій ної діяль ності 
біб лі о теки, наці лило біб лі о течно-ін фор ма ційну сис тему на вироб ництво 
про дук ції та пос луг для задо во лення пот реб цієї кате го рії спо жи ва чів 
інфор ма ції. Зок рема, залу ча ючи мате рі али з фон дів біб лі о теки при 
під го товці інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції, спів ро біт ники СІАЗ 
про ду ку ють нову син те зо вану, реле вантну інфор ма цію, що харак те ри зує 
сус пільні явища та про цеси. СІАЗ займа ється під го тов кою мате рі а лів, 
орі єн то ва них без по се ре д ньо на задо во лення інфор ма ційно-ана лі тич них 
запи тів і пот реб орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання. 
Пос лу гами СІАЗ корис ту ється також ряд укра ї нсь ких і зару біж них 
посольств.

У цьому кон тексті ми бачимо, що сьо годні функ ції біб лі о тек, їх інфор-
ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів від різ ня ються від завдань, які були 
на них пок ла дені ще кілька років назад. Тому акту аль ним викли ком 
для біб лі о тек та їхніх інфор ма ційно-ана лі тич них служб є про ду ку вання 
та пошук най більш під хо дя щої та струк ту ро ва ної інфор ма ції, пот ріб ної 
для роботи впли во вим полі ти кам. Отже, про бле мою наразі є не брак 
інфор ма ції, а над ання пот ріб ної інфор ма ції полі тич ним лідерам.
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Та ким чином, прак тика ство рення сис теми інфор ма ційно-біб лі о-
теч ного обслу го ву вання полі тич них ліде рів ста но вить дов гот ри ва лий 
про цес. Проте сучасні біб лі о теки спро можні не лише зби рати повну 
інфор ма цію щодо роз витку соці ально-еко но міч них та полі тич них про це-
сів, залу ча ючи до цього свій наяв ний інфор ма цій ний потен ціал (фонди, 
інфра струк туру з обслу го ву вання корис ту ва чів, кад ро вий ресурс тощо), 
а й від тво рю вати кому ні ка ційну діяль ність, ство рю ючи новий інфор-
ма цій ний прос тір для обміну про фе сій ними знан нями, уза галь нення 
інфор ма ції та її від обра ження в еко но міч них, полі тич них та ін. про це-
сах. З одного боку, вивчення наяв них про блем, спів від нос них з реаль ною 
прак тич ною діяль ністю полі тич них ліде рів та нала го дження ефек тив ної 
сис теми пря мих і зво рот них зв’яз ків на всіх ста діях циклу задо во лення 
їх інфор ма цій них пот реб, дає змогу сво є часно забез пе чу вати полі тич них 
ліде рів ефек тив ною інфор ма цією. З іншого боку, фор му вання бага то ас-
пект них і вза є мо по в’я за них маси вів біб лі о теч них інфор ма ційно-ана лі-
тич них мате рі а лів і вве дення їх до сис теми соці аль них інфор ма цій них 
кому ні ка цій пози тивно спри я тиме роз витку інфор ма ційно-ко му ні ка-
тив ної вза є мо дії між полі тич ними інсти ту тами, у розвʼязанні важ ли вих 
про блем сус піль ного життя.

Та ким чином, виді лення у струк турі біб лі о теки окре мого сек тору ін-
фор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення стало дуже дореч ним у су-
час них умо вах існу вання біб лі о теки. Інфор ма ційна ана лі тика вико нує 
насам пе ред завдання якісно-зміс тов ого перет во рення інфор ма ції. 
Вза галі, інфор ма ційна ана лі тика в сучас них біб лі о те ках роз гля да ється 
як необ хід ний «інстру мент» для під го товки від по ві дей на нети пові 
запити корис ту ва чів.

Під су мо ву ючи, заува жимо, що інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність 
біб лі о тек має спря мо ву ва тися на вироб ництво різ но ма ніт них, від по відно 
до запи тів сучас них полі тич них ліде рів, інте лек ту ально-ін фор ма цій них 
ресурсів.

На гли боке пере ко нання автора, роль інтег ру ю чого центру наці о-
наль ного нау ково-ін фор ма цій ного прос тору повинна й над алі нале жати 
біб лі о те кам, які воло ді ють різ но ма ніт ними інфор ма цій ними мож ли-
вос тями та вели чез ним, нагро ма дже ним упро довж бага тьох деся ти літь, 
нау ково-ме то дич ним і прак тич ним орга ні за цій ним дос ві дом. Така 
перс пек тива, у при нципі, може справ ди тися, однак за неод мін ної 
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умови, коли ці біб лі о теки роз ви ва ти муться в наці о наль ному інфор ма-
цій ному прос торі ХХІ ст. вже не у сво єму тра ди цій ному образі кни го-
з бі рень, а, насам пе ред, як про від ники дійсно інно ва цій ної соці о ко му ні-
ка цій ної діяль ності – центри віль ного дос тупу до най різ но ма ніт ні ших 
за похо джен ням ресур сів нау ко вої інфор ма ції, меді а теки, що забез пе -
чу ють інтег ра цію, сис те ма ти за цію та поши рення нау ко вої інфор-
ма ції на всіх видах носіїв, орга нічну інтег ра цію своєї роботи з усіма 
учас ни ками інфор ма ційно-ко му ні ка цій них процесів.

Отже, біб лі о течно-ін фор ма цій ний ресурс всту пив в інфор ма ційну 
ста дію, пов’я зану з якіс ними перет во рен нями у змісті інфор ма цій них 
пото ків, із новими тен ден ці ями, що харак те ри зу ють роль і ста тус інфор-
ма ції в полі тич ному житті. А інфор ма цій ний про дукт, що вироб ля ється 
в біб лі о те ках, може спри яти охоп ленню суті ситу а цій, сус піль них явищ 
об’ємно, з ура ху ван ням різ них пози цій, точок зору, визна ченню їх впливу 
на сус пільно-дер жавне життя, про гно зу ванню мож ли вого роз витку 
та ство рю вати умови для вироб лення реко мен да цій щодо управ ління 
ними.
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Library and Information Resource as a Component of the System of Making 
Management Decisions by Political Leaders

The article considers specifi c features of making managerial decisions based on the 
usage of library-information resource. Main attention is paid to studies of quality 
requirements to such information. The practical aspects of information collection, 
storage and processing optimization which are necessary for political leaders to take 
eff ective management decisions are revealed. The article deals with the most impor-
tant theoretical and practical issues of information-analytical activity, principles, 
methods, methods of application of information-analytical technologies for making 
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an eff ective management decision. Special attention is paid to the development of new 
means of intellectualization of library and information activities, the information revo-
lution and the threats it has a ri sed, and  mo dern concepts of the info r ma tion soc iety 
 develop m ent.
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